

# 万人上街扫落叶 一起守护我们的城

## 市文明办、市城管局联合倡议市民积极踊跃参与

◀市园林环卫服务中心组织开展落叶清扫。  
▼潍城区综合行政执法局组织清扫落叶,有小朋友积极参与。

12月8日,潍坊市文明办、市城市管理局联合向全市发出倡议,号召全市广大党员干部、志愿者、各沿街门店商户以及广大市民踊跃参与到落叶清扫行动中,协助环卫工人共同守护城市“容颜”。9日上午,城区有万余人响应倡议上街开展落叶清扫,用实际行动维护整洁有序的城市环境。



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 高耀芳

### 单位组织全员上街清扫落叶

12月9日上午,在高新区府祥街东方路至北海路路段,到处都有市园林环卫服务中心工作人员清扫落叶的身影,他们带着扫帚、簸箕、编织袋等工具,将满地的树叶收集成堆并及时清运,维护良好市容环境。身穿志愿服的他们也成了一道风景。

当天上午,记者沿着北官西街与和平路交叉口自东向西走访看到,路上随处可见身穿“城管蓝”的工作人员正在路边清理落叶。他们将落叶清扫到一起后,立即装袋运走,避免落叶再次被吹散。在清扫落叶的过程中,工作人员还动员沿街商户参与进来,共同清扫落叶,消除安全隐患,提升城市环境。

在东方路胜利东街至东风东街路段、健康东街北海路至虞河路路段、胜利东街东方路至北海路路段等地,都能看到相关单位工作人员正在对路上的落叶进

行清扫,共同维护市容环境。

当天上午,市城市管理局组织全系统在城区各主干道开展清扫落叶行动,吸引了数千名志愿者和沿街商户加入,清扫落叶总人数超过万人。清扫过程中,大家打扫一处、干净一处,志愿者们用实际行动维护了城市整洁,更守护了文明成果。

据悉,12月9日至30日期间,市城管局全系统将利用周六上午的时间,持续组织全员对各责任路段进行落叶清扫,确保落叶随清随运。

### 倡议全市上下共同清扫落叶

最近,城区大街小巷各类景观树木进入集中落叶期,极大增加了环卫工人的清扫压力,给群众出行和道路安全带来影响,也给虫害提供了越冬场所。为此,12月8日,市文明办、市城管局联合发起倡议,号召全市广大党员干部、志愿者、各沿街门店商户以

及广大市民踊跃参与清扫落叶,协助环卫工人共同守护美丽城市。

市文明办、市城管局呼吁广大党员干部、志愿者要充分发挥示范带动作用,率先在就近社区、学校、医院、公交站等公共区域踊跃参与到落叶清扫行动中,用实际行动叫响“我是党员”。

各沿街门店主要积极落实“门前五包”责任制,高标准完成自家门前落叶及杂物清扫任务,力所能及协助环卫部门,帮助周边社区清扫落叶,积极为环卫工人及志愿者工作提供便利条件。鼓励和提倡市民拿起自家工具,带领家里人、影响身边人,共同加入落叶清扫志愿者队伍,掀起一场清扫落叶、美化家园的全城行动,让冬日的潍坊更具特色、更富魅力、更有温度。

# 苦练舞技奔前程 湿透衣衫浑不觉

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 郭超

### 所剩时间不多,每天高强度练习

12月16日,山东省2024年普通高等学校招生艺术类专业统一考试即将开考,对于舞蹈类艺考生来说备考还剩下短短几天时间,当下正是他们最忙、最累、最煎熬的时候。12月9日下午3时许,记者来到位于城区宝通东街与机场路交叉口附近的一家舞蹈学校看到,选择国标舞的艺考生正在认真练习舞蹈动作(如图),汗水湿透了舞蹈服。他们每天都需要高强度练习,时刻与身体极限对抗。

艺考生刘家鸣正在重复练习舞蹈动作,这个身材挺拔的大男孩,每个舞步都充满朝气与活力。在选择舞蹈种类时,他综合考虑自身条件及性格,毅然选择了热烈奔放的国标舞。从最初一知半解到现在游刃有余,刘家鸣的艺考之路走得并不轻松。参加集训后,他的体重从67公斤,降到了62.5公斤。每个舞蹈动作和技巧都有严格的要求和评判标准,刘家鸣的薄弱环节是伦巴库克拉恰,在细节方面仍不够完美。想要考入理想的院校,刘家鸣就要不断挑战自我。

艺考生王馨庆自从练习国标舞后,很享受跳舞的时光,无论是学习还是对生活,他都有了更加积极的人生态度和目标。从2024年起,对舞蹈类艺考生的文化与专业要求均有变化和提升,文化课和专业课成绩各占50%。王馨庆希望自己能冲刺武汉体育学院,“如果统考成绩过了,接下来我还要认真准备文化课,两方面都不能懈怠”。

### 艺术类院校注重考生综合素质

根据山东省招生考试网3月发布的《山东省2024年普通高等学校招生舞蹈类专业统一考试说明》,舞蹈类专业统一考试是国家教育考试的重要组成部分,是考生进入普通高等学校相关专业学习应当具备的基本素质和能力测试,旨在考查考生学习舞蹈类专业应具备的专业基本条件与潜能,为高校相关专业招生录取提供重要依据。考生可从中国舞、芭蕾舞、国标舞、现代舞和流行舞中选择一个舞种方向,每种舞种专业课考试成绩总分为300分,其中舞蹈基本功120分、舞蹈表演150分、舞蹈即兴30分。

记者了解到,近年来,我市选择国标舞的学生人数逐年攀升,竞争压力随之增大,很多学生吃不了苦选择放弃,也有一部分学生自幼练习国标舞,真正热爱舞蹈,希望走上专业道路。

“实施新政策后,很多院校更注重艺考生的综合素质,提高人才选拔总体质量。”潍坊市中外舞蹈交流协会理事朱玉娇说,艺考之路并不轻松,很多学生想通过艺考走“捷径”,但学习舞蹈不能一蹴而就,它对学生的心理、身体和专业都是一个极大考验。



艺起冲刺